
   “人类可以成就伟大的事业。”

（1）这句话出自于欧洲的哪次运动？
     其指导思想是什么？

（2）这次运动的背景和性质是什么？

（3）有哪些代表人物和代表作？

（4）对欧洲带来什么影响？



图中A是谁的航线？B处新大陆是指什么？
这幅地图应该出现在什么事件之后？
这一事件的意义是什么？
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    汤姆生活在17世纪初的英国，他雇佣了几
百个人，开了间制呢手工工场。生产的呢绒远
销海外。
    杰瑞是一个同时期的贵族，他有大片的牧
场，放养成群的绵羊。后来又开了家小型的工
场，雇佣工人生产呢绒，并很快成了抢手货。

汤姆和杰瑞分别是英国哪两个阶级的代表？

他们的生财之道有什么共同点？
资产阶级  新贵族

从事资本主义经济活动



阅读课本71页思考：

    英国资本主义发展遇到的拦路巨石是
什么？

阻碍英国资本主义发展封建专制统治





①1640年查理一世召开议会

②处死查理一世
成立共和国

③查理二世复辟

④ 1688年宫廷政变
另立国王



三、铲除巨石---革命结果



这种“统而不治”的制度称为—君主立宪制



Ø时间： 1689年

Ø目的： 为了限制王权

Ø内容： 以法律形式对国王权力进
行明确的制约。

Ø结果：



国王仍然是国家的主人，
但已经不理国家大事了。

革命后的英国

确
立
资
产
阶
级
统
治

推
翻
封
建
君
主
专
制

名誉



    革命后，议会选出来的政府制定了新
的经济政策：鼓励开办工场，降低税率，
鼓励海外贸易等等。汤姆和杰瑞的生意越
做越大，成为英国有名的呢绒大亨。

为资本主义发展扫清了道路



推动世界历史进程



    总结英国资产阶级革命的意义

政治意义：推翻封建专制统治，
          确立资产阶级统治；
经济意义：为资本主义发展扫清了道路；
世界影响：推动世界历史进程；
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原因： 封建专制统治阻碍资本主义发展

结果：1689《权利法案》确立君主立宪政体
意义：政治、经济、世界

资产阶级、新贵族  克伦威尔领导：

1640年查理一世
召开议会

处死查理一世
成立共和国

查理二世复辟

1688年宫廷政
变另立国王

过程：



     今天下大小事务，皆朕一人亲理，无可
旁贷。无论巨细，朕必躬自断制。 
                        ──康熙帝
     不经议会的批准，国王不能征税，不能
在和平时期维持常备军，不能随意废除法律，
也不能停止法律的执行。
                          《权利法案》

    以上两则材料反映了两个国家的政治制
度有何不同？
    谈谈你对17世纪中期东西方的认识。



1.“16世纪后世界贸易中心逐渐转移到大西洋和西
北区……经济力量的转移预示着新大国兴起。”引
文中的“新大国”指（ ）
 A、西班牙    B、葡萄牙    C、法国     D、英国
2.17世纪英国资产阶级革命是英国历史上的一个分
水岭，主要是因为它（ ）
    A、改变了社会性质    　B、处死了封建君主
   C、确立了君主立宪制度  D、创立了议会制度
3. 在今天的英国、荷兰、日本等资本主义国家仍保
留国王或天皇的称号，这一历史现象与下列哪一部
文献确立的政体有关（ ）
    A、《权利法案》     B、《独立宣言》  
   C、《人权宣言》    D、《拿破仑法典》



     1649年1月30日，一个晴朗的冬日，宴会
大厅前的广场上，凌晨就聚集了上千位伦敦市
民，他们等待着一场断头的刑罚，受刑的就是
被议会宣判为“暴君、杀人犯和国家公敌”的
国王查理一世。
     材料描述的历史事件出现于哪国资产阶
级革命中？领导人是谁？革命的原因是什么？

    通过革命建立起了什么政治制度？为该政
治制度提供法律保障的文献是什么？

英国  克伦威尔   

君主立宪制

封建专制统治阻碍资本主义发展

《权利法案》



   下面是关于英国资产阶级革命的一段表述，
其中有两处错误，请找出并加以改正。 
    英国资产阶级革命期间，罗伯斯庇尔率领
的议会军队打败了国王军队，取得了最后胜利。
1689年，英国议会通过了《权利法案》。以法
律形式对国王的权利进行了明确的制约，这样
共和制的资产阶级统治开始确立起来。
 错误＿＿＿＿＿＿改正＿＿＿＿＿＿＿＿＿
 
 错误＿＿＿＿＿＿改正＿＿＿＿＿＿＿＿

罗伯斯庇尔 克伦威尔

共和制 君主立宪制


